
Вријеме  дато  Републици
Српској истиче
Тежње Босне и Херцеговине ка чланству у НАТО-у и ЕУ доведене
су у питање због неиспуњавања обавеза Републике Српске према
Међународном кривичном трибуналу за бившу Југославију, рекао
је високи представник, Педи Ешдаун, у свом данашњем обраћању
Савјету безбједности Уједињених нација. Рекао је да недостатак
сарадње са Хашким трибуналом сада представља највећу пријетњу
за будућност цијеле земље, а посебно Републике Српске.

Високи  представник  је  подсјетио  Савјет  безбједности  да  за
девет година Република Српска није испоручила ниједно лице
оптужено за ратне злочине, није хашком трибуналу доставила
информације које су му потребне за хапшење оптужених нити је
предузела икакве значајне кораке да то сама учини.

“То  показује  непоштивање  закона  и  непоштивање  вриједности
управо оних институција којима лидери Републике Српске наводно
желе да се придруже,” рекао је високи представник. “Мора им
бити апсолутно јасно да се према овој свечаној обавези коју су
преузели  у  Дејтону  не  могу  понашати  као  да  је  написана
невидљивом тинтом, када је она црно на бијелом. Мора им бити
јасно да им међународна заједница, и овај Савјет безбједности,
неће  допустити  да  некажњено  наставе  са  суштинским  кршењем
једног од кључних захтјева из Дејтона.

“Девет година је предуг период – више него предуг. Вријеме
дато Републици Српској да предузме кораке како би испоштовала
обавезе засноване на међународном праву истиче. Вријеме у коме
Република Српска може блокирати пут Босне и Херцеговине ка
Европи и НАТО-у истиче. Вријеме истиче свим онима који мисле
да  могу  злоупотребљавати  заштитне  механизме  које  им  пружа
Дејтон.”

Високи представник је нагласио да је “вријеме изговора прошло”
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и да органи власти РС морају одлучно дјеловати како би БиХ
могла  “направити  коначни,  кључни  раскид  са  прошлошћу  и
прихватити свјетлију будућност као модерна европска земља.”

Та свјетлија будућност већ је на дохват руке, рекао је високи
представник, због импресивног напретка који је постигнут у
другим областима у посљедњих шест мјесеци.

Процес уједињења Мостара тече по плану
Обавјештајна служба на нивоу државе је успостављена и2.
почела је са радом

СИПА је у функцији и налази се у сопственом простору3.

Комисија за реструктурисање полиције добро напредује и4.
очекује се да ће извијестити о резултатима свога рада до
краја године

Именован је први послијератни министар одбране БиХ, који5.
је истовремено и потпредсједавајући Комисије за реформу
одбране

Државни суд је успостављен и почео је са радом6.

БиХ се припрема да почне судити у случајевима ратних7.
злочина

Првог маја је успостављен јединствени Високи судски и8.
тужилачки савјет

Управа  за  индиректно  опорезивање  је  успостављена  и9.
почела је са радом

Припрема се увођење ПДВ-а у 2006. години10.

Реформа енергетског сектора се наставља (а проведена је11.
и  хармонизација  цјелокупне  електроенергетске  мреже
југоисточне Европе, са БиХ у централном положају)

Пронађено је рјешење за питање унутрашњег дуга12.



Закон који омогућава директан избор начелника усвојен је13.
на вријеме, што је омогућило успјешно одржавање избора
2. октобра

Но, високи представник је такође нагласио да “економија БиХ
још увијек не расте довољно брзо како би помогла да зацијеле
ране  њених  напаћених  грађана”  те  је  додао  да  финансијска
способност државе у њеном тренутном облику “може захтјевати да
се што прије почне размишљати о хитној потреби изналажења
функционалнијих уставних структура ове  земље.”


